



## EL DIA POLITICO

## Manifestaciones del subsecretario de Gobernación

Madrid.—El subsecretario de Gobernación, señor Montes Jovellar al recibir hoy a los periodistas les manifestó que había sido resuelta la huelga de albaniles de Granada, continuando en igual estado la que sostienen los obreros de Málaga.

Dijo el señor Montes Jovellar que las noticias que se han recibido de Galicia son satisfactorias.

Expuso que el gobernador civil de Lugo había comunicado su esperanza de que esta tarde reanuden sus tareas los tabajeros, panaderos y otros varios gremios.

Siguio diciendo el señor Montes Jovellar que los obreros de Santiago se han reunido esperándose que acuerden volver al trabajo.

Agregó que reina un orden absoluto.

Por último, dijo el subsecretario de Gobernación que mañana regresará de Alhama de Aragón el ministro general Marzo.

## En la presidencia

Madrid.—Esta mañana el jefe del Gobierno, general Berenguer, despidió con el subsecretario de la presidencia, señor Benítez de Lugo.

## Regreso del ministro de Hacienda

Madrid.—Ha regresado a la Corte el ministro de Hacienda, señor Wais.

## Lo que dice el señor Sangro

Madrid.—El ministro del Trabajo, señor marqués de Guadalujo, ha manifestado a los reporteros que los obreros panaderos de Bilbao habían retirado el oficio de huelga por haberse concedido el aumento de jornales solicitado.

Dijo el señor Sangro que espera se solucione en breve la huelga de panaderos de Madrid.

A la última reunión celebrada por el Comité paritario asistieron todos los representantes de los patronos y obreros de la industria panificadora.

## Hablando con el señor Tormo

Madrid.—El ministro de Instrucción pública, señor Tormo, ha manifestado a los periodistas que las noticias que se reciben de las Universidades acusan tranquilidad.

Dijo que el catedrático de la Universidad de Valladolid, señor del Cerro, había resultado ileso de la agresión de que había sido objeto por un estudiante sospechoso.

El motivo de este suceso se ha celebrado consejo de disciplina contra el agresor.

Terminó el señor Tormo su conversación con los reporteros anunciándoles que había enviado a la «Gaceta» los decretos correspondientes a la reforma universitaria anulando la reforma establecida por el señor Callejo.

## Sobre el mitin republicano de mañana

Madrid.—Aumentan la expectación y el entusiasmo por el mitin que los republicanos organizan para mañana en la Plaza de Toros.

Para asistir a dicho acto han llegado a Madrid cestoneras de afiliados de provincias, los que han realizado el viaje en trenes y en toda clase de vehículos.

Muchas personas no podrán concurrir al mitin por incipiente del local a pesar de haberse colocado en el ruedo cinco mil sillas.

Los palcos se hallan adornados con banderas y estandartes de las agrupaciones republicanas.

La organización del acto es perfecta.

La Dirección general de Seguridad ha adoptado grandes precauciones para evitar se produzcan manifestaciones en la calle o surja cualquier incidente.

Las fuerzas de Policía y de la Benemérita tienen órdenes terminantes y severísimas de reprimir cualquier intento de alteración del orden público.

## Conferencia entre jefes políticos

San Sebastián.—En los mandatarios políticos de esta población se asegura que el líder del partido reformista, don Melquides Alvarez, conferenciará en Madrid con los señores Vi-

## "El Sol" frente a los propósitos de los jefes liberales

Madrid.—El diario madrileño «El Sol» publica hoy un interesante artículo, en el que alude a los propósitos que animan a los jefes liberales.

El artículo, titulado «Ni dictaduras ni vieja política: Cortes Constituyentes», dice:

«Contra las repetidas declaraciones del Gobierno, que, por lo menos en la masa general, no encuentra obstáculos serios para el desenvolvimiento de su programa inicial, sensándose tan sólo la opinión de su ritmo es sobrado lento, circulan estos días rumores basados en reuniones de los viejos políticos que se llaman y quieren seguir designándose liberales, y que, llenos por la vista de escrupulos que recuerdan la conocida fábula de Samaniego, rechazan una convocatoria de Cortes que no vaya precedida de las elecciones de concejales y de diputados provinciales.

Nuestros escrupulos son más profundos y seguramente más sinceros. Creemos un enorme error de esos políticos el no haber coincidido en que, siguiendo la trayectoria de sus pensamientos anteriores, como sucedía en tiempos de la Dictadura que ellos hicieron inevitable, la única posible solución era y es la convocatoria de Cortes Constituyentes, con programa decidido y con tiempo preciso para el desempeño de su misión.

Ellos, con otros de los más opuestos campos, que inspiran garantías a la opinión de que habrá de poder manifestarse libremente, debieron formar el Gobierno provisional. La actitud reciente de los más y la hostilidad bien declarada con que toda la opinión liberal del país ha seguido su nueva postura les han inhabilitado totalmente para ser protectores de una solución nacional. Y se ve que ya no aspira a otra cosa que a obtener un número de puestos en las Cortes ordinarias que les permita restablecer las antiguas taifas.

Por estos «abnegados» ideales es lógico que para ellos tenga escasa importancia el establecimiento de las leyes, que habrá de ser, por lo menos transitoriamente, obligada consecuencia de una convocatoria de Cortes. Aplicándose éstas podrán preparar sus actas de nuevo aquello u otros parecidos diputados románontistas, garcías-priestistas, abistas (exceptuamos por ahora los reformistas). ¿Por cuánto tiempo? Así todo irá bien—piensan ellos—en el mejor de los mundos posibles.

Este parece ser el resultado final de una corrección disciplinaria de siete años de obligado o voluntario silencio, durante cuyo período se ha arruinado al país materialmente. Ahora se pretende hundirlo espiritualmente, pues no otra cosa sería el restablecimiento de la nefanda política que tuvo apartada de cuanto fuera vida pública a la inmensa mayoría de los españoles, que buscaron en otras actividades el modo de contribuir al engrandecimiento nacional.

Están equivocados esos políticos, y lo están igualmente los que ante cualquier huelga o explosión de entusiasmo producida en reuniones públicas amenazan con nuevas dictaduras. Ni los jefes de las antiguas organizaciones políticas pueden volver a gobernar sin exponerse a provocar revoluciones bien justificadas, para cuya represión carecerían de toda autoridad, ni una nueva Dictadura cabe en España durante la vida de las generaciones que soportaron avergonzadas

La emulación del dominio aéreo es espantosa más pesados que el aire, despedida por el triunfo del monoplano alemán «De X», no ha tardado en producir sus efectos. Como ejemplo que ilustra el amor propio de la ligereza bávara, ya es notorio

que la Casa constructora Vickers prepara ejercicios de otro avión gigante, superior en varios conceptos al maravilloso modelo alemán.

Vickers ha construido un aparato de treinta metros y medio de largo y seis de alto, capaz de transportar veinte pasajeros cómodamente instalados en una serie de salones, dormitorios y cabinas a todo confort, y una especie de sótano, sobre el cual el comandante del monoplano y su oficialidad permanecerán dirigiendo la zorra sobre un puente aéreo si de los buques

Cargado pesará treinta y tres toneladas. El espesor de sus alas en el punto de arrastre es de 1,80 metros, y su longitud de 42 metros 60. El peso al principio es de 10 toneladas, pero el peso que permite a los pasajeros disfrutar de una vista espléndida es todo el horizonte a través de una gran bilera de ventanas; pero el ministro del Aire, considerándolo arraigado, se opuso a este proyecto. Se le ha reemplazado con un salón inmenso bajo

consta en total de cinco grandes espacios principales, más otros zonas divididas a cocinas, equipajes y lavabos. Es ningún otro aeroplano inglés se ha plegado hasta el momento más ampliamente para la comodidad del pasajero. Se ha tenido en cuenta para ello que los viajes del monoplano Vicks alcanzarán trayectos largos, hasta de 1.600 kilómetros de vuelo continuo.

Irá provisto de seis motores tipo Rolls-Royce, montados en tandem, sobre las alas, y capaz de desarrollar 3.700 caballos de fuerza. En todo el aparato predominará el metal, y su método modernísimo de construcción analítico individualizará trayectos largos, hasta de 1.600 kilómetros de vuelo continuo.

El Real Madrid fué vencido por seis tantos a cero.

Se ha celebrado esta tarde un partido de fútbol entre los equipos del Real Madrid y el Tranvía.

El Real Madrid fué vencido por seis tantos a cero.

Se discute la clasificación de sueldos de los empleados de Banca

Hoy ha celebrado una sesión la Comisión de Corporaciones para tratar de varios asuntos relacionados con los empleados de Banca.

Fueron examinadas quince bases que serán aplicadas a

Illanueva y Romanones.

También se afirma que después de hablar con estos señores irá a Biarritz, donde conferenciará también con don Santiago Alba.

La Cierva, restablecido

Murcia.—Mañana marchará a Madrid el ex ministro, señor La Cierva, que se halla totalmente restablecido de la dolencia que le aquejaba.

Los prepósitos dilatados

Barcelona.—En «La Nau», el señor Rovira Virgili publica un editorial, en el que, hablando del aplazamiento de las elecciones, dice:

«Si se quiere hacer servir a última hora la cuestión del orden en las elecciones para aplazar la reunión de las Cortes hasta después del verano del año 31, pues sería probablemente el resultado del plan, hay que decir con toda sinceridad que la causa de la normalidad y de la democracia perdería mucho más de lo que podría ganar.

Lo que era lógico y conveniente hace unos cuantos meses, resulta menos conveniente y menos lógico a medida que el tiempo pasa, y sería una irrisión que mientras se discute qué elecciones han de celebrarse primero, se aleja indefinidamente la convocatoria de las elecciones que tienen más importancia política y más trascendencia histórica.

Encontramos, pues, perfectamente explicable que los periódicos ataque abiertamente la actitud de los hombres de Hendaya en esta cuestión.

El estado de salud del señor Cambó

Barcelona.—«La Veu de Catalunya» dice en su número de hoy que el médico que operó al señor Cambó en Londres ha manifestado que se halla en imparable estado de salud, pero que hasta la primavera no podrá discurrir ci dar conferencias.

Al señor Cambó se le espera venga a Barcelona en el mes de octubre.

La situación de Maciá en Francia

Barcelona.—Se sabe que el señor Maciá desde Perpiñán ha sido llevado a París.

Se cree que los elementos izquierdistas de Fraccia organizarán un acto de protesta por el destierro impuesto al señor Maciá.

Parece también, asimismo,

que ha sido presentada una denuncia por secuestro contra la Policia.

El señor Maciá será llevado más tarde a Bélgica.

Telegafiam de Manresa que al conocerse en aquella población la detención y expulsión del señor Maciá, se formó una nutrida manifestación, viéndose la libertad y al señor Maciá.

La policía disolvió los grupos.

Los de la Unión Monárquica hablarán en Bilbao

Bilbao.—El jefe del partido de Unión Monárquica Nacional, conde de Guadalhorce, ha enviado el programa de los actos que se celebrarán el día 5 de octubre, y en los que tomarán parte, además de dicho ex ministro, don Esteban Bilbao, don José María Pemán y don José Antonio Primo de Rivera.

A las once se celebrará, en el frontón Euskalduna, un mitin, y después un banquete en el Hotel Carlton.

La conquista del aire

MONOPLANO GIGANTE

que la Casa constructora Vickers prepara ejercicios de otro tipo gigante, superior en varios conceptos al maravilloso modelo alemán.

El vuelo de prueba no tardará en realizarse.

Vickers ha construido un aparato de treinta metros y medio de largo y seis de alto, capaz de transportar veinte pasajeros cómodamente instalados en una serie de salones, dormitorios y cabinas a todo confort, y una especie de sótano, sobre el cual el comandante del monoplano y su oficialidad permanecerán dirigiendo la zorra sobre un puente aéreo si de los buques

cargados pesarán treinta y tres toneladas. El espesor de sus alas en el punto de arrastre es de 1,80 metros, y su longitud de 42 metros 60. El peso al principio es de 10 toneladas, pero el peso que permite a los pasajeros disfrutar de una vista espléndida es todo el horizonte a través de una gran bilera de ventanas; pero el ministro del Aire, considerándolo arraigado, se opuso a este proyecto. Se le ha reemplazado con un salón inmenso bajo

consta en total de cinco grandes espacios principales, más otros zonas divididas a cocinas, equipajes y lavabos. Es ningún otro aeroplano inglés se ha plegado hasta el momento más ampliamente para la comodidad del pasajero.

El jefe del monoplano Vicks

comparció por la mañana ante el juez militar para declarar en el sumario abierto con motivo de un sueldo publicado anteriormente en la ley de Juicios.

Dijo que se tiende a reducir a un año la adquisición de títulos los académicos.

Algunas asignaturas serán

estudiadas por los estudiantes en cursos abbreviados si no desean los escolares especializarse en tales materias.

Agregó el señor Tormo que en la indicada reforma se recoge el proyecto que presentó a la Asamblea Nacional el actual rector de la Universidad Central don Blas Cabrera.

Dijo que se tiende a reducir a un año la adquisición de títulos los académicos.

Algunas asignaturas serán

estudiadas por los estudiantes en cursos abbreviados si no desean los escolares especializarse en tales materias.

Recogida de "La Prensa", de San Sebastián

San Sebastián.—Por orden gubernativo se recogió esta noche la edición del periódico de la tarde «La Prensa».

La Policía se personó en la Relación y se incató de algunos ejemplos. También ha sido preparado a quince o veinte vendedores callejeros, incluso a particulares que lo

llevan leyendo.

El director de «La Prensa»

comparció por la mañana ante el juez militar para declarar en el sumario abierto con motivo de un sueldo publicado anteriormente en la ley de Juicios.

Ni los jefes de las antiguas

organizaciones políticas

pueden volver a gobernar sin exponerse a provocar revoluciones bien justificadas, para cuya represión carecerían de toda autoridad, ni una nueva Dictadura cabe en España durante la vida de las generaciones que soportaron avergonzadas

la emulación del dominio aéreo

en el punto de arrastre es de 1,80 metros, y su longitud de 42 metros 60. El peso al principio es de 10 toneladas, pero el peso que permite a los pasajeros disfrutar de una vista espléndida es todo el horizonte a través de una gran bilera de ventanas; pero el ministro del Aire, considerándolo arraigado, se opuso a este proyecto. Se le ha reemplazado con un salón inmenso bajo

consta en total de cinco grandes espacios principales, más otros zonas divididas a cocinas, equipajes y lavabos. Es ningún otro aeroplano inglés se ha plegado hasta el momento más ampliamente para la comodidad del pasajero.

El jefe del monoplano Vicks

comparció por la mañana ante el juez militar para declarar en el sumario abierto con motivo de un sueldo publicado anteriormente en la ley de Juicios.

Dijo que se tiende a reducir a un año la adquisición de títulos los académicos.

Algunas asignaturas serán

estudiadas por los estudiantes en cursos abbreviados si no desean los escolares especializarse en tales materias.

Recogida de "La Prensa", de San Sebastián

que la Casa constructora Vickers prepara ejercicios de otro tipo gigante, superior en varios conceptos al maravilloso modelo alemán.

# PORTLAND ARTIFICIAL "LANDFORT"

Grappier claro.—Cementos Rápido y Lento

Portland Valcarca

JOSE FRADERA

Fábrica en Valcarca (Sitges)

DEPÓSITO EN ALMERIA: CALLE CRÓNICA, 13.—TELÉFONO 185

AGENTE DE VENTAS: Joaquín López Murcia

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

## Información local

## Concierto

Programa del concierto que ejecutará la Banda municipal hoy, a las once de la mañana, en el Bulevar: «Pepita Greus» (pasodoble), a petición, Chovi. «La leyenda del beso» (selección), Sutullo y Vert. «Canción y Bolero de la Zarzuela», La Calesera, Alonso. «Tauhausen» (fantasía), Wagner. «Pepita Greus» (pasodoble), Chovi.

## Da Minas

En la sección de Minas de este Gobierno Civil ha presentado un escrito don Antonio Acosta Garzolini, solicitando el registro de 2.071 pertenencias de mineral petrolífero, con el nombre de «Méjico», en los términos municipales de Vera, Turru, Mojácar, Los Gallardos, Antas y Béjar.

## De Marina

La Sociedad Española de Salvamento de Náufragos ha concedido un voto de gracia al jefe de Prisiones don Lorenzo Fresneda Cazorla, por su humanitario proceder al salvar al niño José Martínez Lorenzo, en la playa del balneario «San Miguel».

## Gobierno Civil

Al recibirnos en su despacho oficial el gobernador civil interino, señor Ramón Hernández, nos dijo ayer que condonaba los actos registrados como protesta contra el ex ministro señor Callejo, venido a la Ciudad a un acto puramente familiar, en evitación de lo cual había ordenado se tomaran las medidas necesarias.

Asimismo nos manifestó que le había visitado el teniente de alcalde señor Viciana Viciana, poniendo su cargo a disposición del Gobierno, fundamentando la dimisión en motivos de salud.

Por último, nos indicó que en el rápido de hoy llegaría el nuevo gobernador civil, don Tomás Sandalio Carbonell.

## En la Alcaldía

El alcalde accidental, señor Martínez Pérez, nos dijo ayer, en nuestra visita diaria al despacho de la Alcaldía, que no tenía noticias que comunicarnos y que esperaba hubiera número para reunirse la Comisión municipal Permanente.

Nuestro reportero le informó de la dimisión presentada por el señor Viciana, manifestando que lo ignoraba y que le sorprendía.

## Farmacias de guardia

Hoy se hallarán abiertas para el despacho público las siguientes farmacias:

Don Rafael Nieto Amérigo, Príncipe, 19.

Don Cristóbal Romero Rivas, plaza de Santo Domingo.

Don Guillermo García Alonso, Granada, 22.

Don Eduardo López Gómez, Barrio Alto.

## Sesión suspendida

Por falta de número, se suspendió ayer la sesión que había de celebrar la Comisión municipal Permanente.

Se celebrará mañana, a igual hora—cuatro de la tarde—, si concurre número bastante de señores tenientes de alcaldía.

A la hora en que acudimos al Ayuntamiento—cuatro en punto—no se hallaba en la Casa Consistorial ni un solo señor vocal de la indicada Comisión.

## Tiro Nacional

Esta tarde no habrá prácticas ni concurso de tiro, a causa de celebrarse la anunciada novela benéfica.

## Rederiaktiebolaget Svenska Lloyd

El vapor «ALBANIA» cargará el 29 de Septiembre y «SCANDINAVIA» el 6 de Octubre.

Agentes: HIJO DE ALFREDO RODRIGUEZ, S. A., Maura, 5.



Fábrica en Valcarca (Sitges)

CASA CENTRAL: RONDA UNIVERSIDAD, 31

BARCELONA

## DE INSTRUCCIÓN PÚBLICA

## Exámenes

Instituto Nacional de 2.º Enseñanza.—Para hoy, a las nueve de la mañana, se han convocado exámenes de Prácticas de Castellano (los tres cursos).

Para el día 20 se anuncian exámenes de: Grupos de Inglés (los dos cursos) y de Francés (los tres cursos).

Escuela Normal de Maestros. El día 3 del actual verificará el examen solicitado de Reválida el alumno de esta Normal, don José Fernández Rueda.

El Tribunal examinador estará constituido por don Antonio Relafío Jiménez, presidente; don José María Artero, don Serafín Cid y don Marcelo Agudo, vocales,

## La Fiesta del Maestro

El próximo día 1.º de octubre se celebrará en esta Escuela Normal la Fiesta del Maestro.

Será permitida la asistencia del público a los actos que con este motivo se celebren.

## Matrículas de honor

Se han concedido las siguientes Matrículas de honor a los alumnos más distinguidos de esta Normal de Maestros en los últimos exámenes:

Segundo curso.—Don Ricardo Jiménez Pomeres.

Tercer curso.—Don Alfredo Bernál Cruz, don Joaquín Brotons Barreiro, D. Antonio Campos Arévalo, don Juan González Trujillano y don José Sánchez Sánchez.

## Matrículas gratuitas en la Escuela Normal de Maestros

Se ha abierto un plazo de concesión de matrículas gratuitas a los alumnos pobres, que abarcará hasta el día 6 del próximo octubre.

## ANTE UNOS PUÑETAZOS

## El combate de Uzcidún contra Primo Carnera

No trato de meterme en terreno de los críticos deportivos. Líbreme Dios de semejante intento, del cual habría de salir, por otra parte, mal librado. Son unas consideraciones lógicas que se nos han ocurrido ante la actualidad que representa el anuncio de un combate de boxeo entre Paulino Uzcidún y el italiano gigantesco Primo Carnera.

Y en mis razonamientos han de acompañarme únicamente las opiniones de los críticos de boxeo más identificados con Uzcidún.

Una cosa es lo que esos críticos opinen y otra lo que yo crea. Por ejemplo: ellos decían que Uzcidún era el mejor boxeador del mundo. Y yo decía que aun siéndolo bueno había mucho más por encima de él.

Cuando en América empezaba a palidecer la estrella de Paulino Uzcidún, cuyo fuego debió costar mucho el alimentarlo, surgió la figura simpática de Primo Carnera en el mundo del boxeo. La lógica nos decía que a un tío tan grande como era Carnera, costaría mucho derribarle a pocas nociones de esgrima y de entrenamiento boxístico que poseyera.

Alguien lanzó un día la especie de que Carnera debía ser enfrentado con Uzcidún. Y como si hubiera sido un sacrilegio, los cronistas de cámara que también los tenía Uzcidún—comenzaron a meterse con Primo Carnera. Puedo ofrecer la bella literatura de infinitad de recortes en los que se acusaba a Carnera de ser boxeador de la infama categoría cuyos triunfos, absolutamente todos, habían sido obtenidos mediante combinaciones hechas antes de la pelea.

Muchos compraron era, teniendo en cuenta que Carnera peleaba cada ocho días y que conseguía victorias netas en todos los encuentros. Y mal procedimiento el que seguían los defensores de Paulino al acusar

a un boxeador de venderse y de comprar victorias. Es posible que crean los que vieron los rápidos triunfos de Uzcidún, con júbilo creciente, en los «tongos» de los boxeadores?

Indudablemente procedieron con gran ligereza. Porque he aquí que ahora Paulino Uzcidún va a enfrentarse con Primo Carnera. Y aquí la definición lógica es la siguiente:

Según los amigos de Paulino, el italiano es una insignificancia, es un boxeador mediocre que no se ha enfrentado más que con adversarios insignificantes. Si esto es cierto—y se ha dicho hace escasísimo tiempo—que convenir en que el ocaso de Uzcidún es aún mayor que esperaban, toda vez que se pone a pelear con un adversario tan débil.

Si es cierto lo que aseguran esos críticos, de que Carnera compra todas esas victorias, no resulta ilógico pensar que haya comprado o querido comprar la victoria sobre Paulino.

Y tampoco en este caso el de Régil debía enfrentarse con Primo Carnera. Si el italiano le vence, no sólo sufrirá la derrota, sino que habrá dado ocasión a los mal pensados para que crean que también se ha vendido al de Régil.

Sí vence Uzcidún poca será la gloria que alcance, pues seguirán los críticos que más le han jaleado, vence a un adversario insignificante. Si pierde, podrá pensarse en un negocio hecho en el ocaso de su vida pugilística. También esto, de acuerdo a lo que tantas veces han escrito los críticos amigos de Uzcidún acusando a Carrera de enfrentarse sólo con contrarios veniales que le favorecían tiéndiéndose ante sus puños, el camino de la fama.

Le han hecho mucho daño a Uzcidún cronistas inconsiderados y directores técnicos. En lo que respecta a la dirección, cuando dejó a su primer manager, se achacaba a éste la culpa de que no hubiera tenido mayores éxitos. A los managers siguientes, se les culpó del fracaso de América. Y ahora se echan las campanas a vuelo para elogiar a su actual director.

Pues en este director hay que señalar ya el error cráscimo de enfrentar a Paulino con Primo Carnera. Precisamente con el boxeador a quien el uzcidunismo había negado el pan y la sal de toda toma en consideración.

Y es, en resumen de todo, que cuando se comienza el descenso, los tropezones son más fáciles y más frecuentes.

ALFREDO R. ANTIGÜEDAD

## TEJIDOS

Acabamos de recibir las novedades de la presente temporada.

Los más baratos  
AlmacenesPlaza  
Príncipe, 13SASTRERIA  
PAISANO Y MILITAR

Con un cortador especializado para cada corte.

Garantizamos la mejor  
... - - confección - - -

VENTA A PLAZOS

Andreu Hermanos y Cia  
92 Fenchurch Street, London, E. C. 3.  
Vendedores de Frutas en Subasta  
y Privado.

Conocidas las calidades facilitaria

anticipos contra conocimientos y en

blanco, a firmas de buenas referencias.

Banqueros en Londres:  
Midland Bank, Ltd.

Banco Español del Río de la Plata

## Tejidos, Pañería y Confecciones

## LA ISLA DE CUBA

Juan Benavente Pérez

Calle Real, 2, Placeta de San Gabriel, 1, y Santo Cristo, 1

## Gran Sastrería Paisano y Militar

RECIBIDAS TODAS LAS NOVELADES DE VERANO EN CRESPOES, Etamines, Señas Crudas, Georgettes, Popelines, Percalés y otras fantasías para Vestidos de Señoras y Niñas.

## La casa más surtida en ropas hechas

En PAÑERIA se han recibido las últimas creaciones de la moda en Estambres, Frescos, Australias, Franelas y Gabardinas, como igualmente en Telas de hilo y algodón para Trajes de Caballeros y Niños.

## Lo más selecto en Camisería de Caballero

La casa más acreditada

Precios los más baratos

## A LOS PROPIETARIOS

de

## Camionetas y Camiones

He aquí la nueva cubierta

V. S. Royal

La mejor que pueda adquirir y la de mayor duración.

Existencias recientes

NUEVOS PRECIOS REBAJADOS

Único depositario en toda la provincia

José M. Artero

Plaza de S. Sebastián, 3 y 5  
Teléfono 1-0-4

ALMERÍA

## Sólo para señoras

Cocinas PYROS a gas de gasolina

Trabajan sin presión y por tanto

sin peligro alguno. Hacen un 25 por

100 de gasto menos que con cualquier

ciclo combustible, teniendo siempre

limpias las cocinas y evitando el gasto

de jabón y las molestias y suciedades

del humo. Venta plazos y contado.

Demonstraciones de 24 horas gratuitas

y sin compromiso. Delegado provincial

PEDRO GOMEZ LOPEZ, Juan del Olmo, 2, Almería. Se precisan

agentes en los pueblos.

Línea Vbarra y Compañía, S. en C.-SEVILLA

Servicio fijo y rápido con salida todos los meses

Viaje de la magnífica motonave

“Cabo San Antonio”

saldrá del Puerto de Almería el día 19 de Octubre de

1930 para Málaga, Cádiz, Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

Admite carga y pasajeros de TERCERA CLASE. El pasaje de tercera va alojado en camarotes de cuatro literas, con amplios comedores.

AVISO IMPORTANTE.—Las listas de embarque se cerrarán DOS días

antes de la salida del buque, si éstas no se cubrieran las plazas que para este

puerto traiga destinadas.

PRECIO DEL PASAJE

Billete entero ..... 55750 pesetas

